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Epreuve de Mathématiques Durée : 1H30 min

Non autorisés : Calculatrices, téléphones, smartwatchs et tous types de documents

Q1. Une condition nécessaire (pas forcément suffisante) pour réussir le concours de 'ENSA est :

A) Avoir répondu B) Avoir au plus 25% de C) Avoir au moins D) Avoir passé le
correctement a tout réponses fausses 50% de réponses concours
le QCM correctes

62. Le 17 juillet 2021, jour du concours de 'ENSA, est un samedi.
Quel jour de la semaine sera le 29 février 2024 ?

A) mardi B) jeudi C) samedi D) lundi

Q3. Le nombre de diviseurs de N = 7210%1625° est :

A) 17600 B)17680 C) 17820 D) 17901

Q4. Soient x et y deux réels non nuls, inverses l'un de l'autre, tels que la somme du carré de leur somme
avec la somme de leurs carrés est égale & 10. Le carré du nombre x vaut :

A) 2—V3ou2++3 B)1-v5oul++5 0)1-v3oul+v3 |D)2—V50u2++5

Q5. Le produit

[]5-

k=0

3 3 1023 ‘ 3 3/ s11
4) {575 B) 5% 0) Js’—s"f—f D) sz
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Q6.

lim 3"e™*" =

n—+o

A)1

B) 0

C)+ o

D)e

n n . .
Q7. En remarquant que pour tout n € IN, le nombre (3 + \[5—) +(3- \[5_) est un entier pair,

lim sin ((3 + @nn) =

n—+oo
A)1 B) -1 €)0 D) +o
Qs.
_ 3sinx —cosx _
lim—m =
6 6
A)0 B)1 g)2 D) 4o
Qo.
1
lim x(lan) —
x=0t
A)e B)O0 C)In3 D)yl+e
Q10. Soit f : R - R une fonction T périodique avec T > 0, telle que xl_é{& f(x) existe dans IR".
Alors :
A) f est strictement B) f est strictement C) f estla fonction D) f est une constante
croissante décroissante nulle ‘ ~ nonnulle
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Qi1 Soit la fonction f définie par :

)= ["

1
2+:c3cos(;) six #0

f(0)=0
Soit f 1a dérivée d'ordre 1 de f.
-
Af' =1 B) f'(0)=0 C) f'(@=2 D) f n'est pas
dérivable en 0
Q12. Pour ]a méme fonction f de Q11, onnote f" sa dérivee d'ordre 2. Alors :
C) f)=2 D) f n’est pas deux

Af =0

B) f(0)=1

fois dérivable en 0

Q13. L'aire de la région délimitée par la courbe d’équation y
x=ez etx =e" est égalea:

= cos (Inx) et les droites d'équations

A) % e"+e"z£) B)e"—-er"zr C)e“-i-e% D) e
Q14. Soit f:[0;a] — IR continue telle que f(x) # -1 et f(x).f(a— x)=1
I y__~ dx =
o 1+f(x)
)k B) a C)l+a D) ﬁ;
Q15. Soit la fonction réelle
f(x) = e *sin (x)
et f® sa dérivée d'ordre 4,alors :
fO@) =
A) - f(x) B) - 4f (x) C) 4f (x) D) —3f(x)
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Q16. Pour la méme fonction f de Q15,

[re =

A) ;(1-e

B);(1+e™)

0);(1-e™

D):(1+e™)

Alors:

zZ + 4iz

Q17. Soit u la solution de I'équation & variable complexe :

= -3 + 4i

A)Re(w)xIm(u) = 2

B) Re(w)x Im(u) = 1

C)Re(w) + Im(u) = 2

D) uest un imaginaire
pur

Re (%) =

Q18. Soient z, et z, les solutions de I'équation a variable complexe :

22 - 2Z+3=0

2V6
4)- =

aye
)7

5
D)-=

La partie réelle du nombre z™2 est :

Q19. Soient # un nombre réel non nul et z un nombre complexe tels que: z = cos?8 + i sin@ cos 6.

cos @ sin 30 cos30 in @
) sin?0 ) sin®@ ) cos3 @ ) :023 8
Q20.Le nombre cos 56 est égala:
A) cos®8 B) cos®8 C) cosS@ D) cos®0 1
+10cos30 sin? 6 +5cos30 sin? 6 — 10cos®0 sin2 g — 10c0s38 sin? 0
+ 5cos 0 sin‘@ + 10cos 0 sin*@ + cos 6 sintg + Scos 6 sin*é

—
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ONcours d'acces en1*¢ année des ENSA
- Aolit 2022

Epreuve de py ysique-Chimie
Durée : 1h30mn

Maroc

d'un ballon de basket.

: tamétre 25 em, lancé par un "N %
juuf.rur (voir ,ﬁguh_e_}. On ne tiendra compte ni P:e la = '
résistance de l'ajr ni de la rotation éventuelle du ballon, i
Le lancer est effectué vers le hau; s on ldche le ballon
lorsque son centre d'inertie est en A. Sq vitesse initiale est M » be|
représentée par un vecteyr Vo situé dans Je plan . . g 'I
vertical ({?. I, }) et faisant un angle a =45" qvec jt : i'

i D ——
I'horizontal (Ox), 0= : )

Ondonne: g=10 ms7?, V=62 ms', h.=3.00m,

d'=300 m et d=6.00m

ur que
Q21:En supposant que I'angle de lancement du ballan en A est conservé, _di{tnﬂ;mr’!ﬂ ;::! l-:::; PT nj:: : q
l¢ centre d'inertie du ballon passe exactement au centre C du cerceau du panier. Coc I;I' a
é h,=2.00m B) h,=2.05m C) h,=2.10m D) h,=225m

1 v i itesse
sz : En conservant toujours le méme angle de lancement et la méme vitesse initiale V,, déterminer lav

i est
du centre d'inertie du ballon de basket lorsqu'il passe exactement ou centre C du cerceau du panier. Celle-ci es
plus proche de :

-1
P o= 9.5 ms! D) v.=11.5ms™".
A) Vo= 7 ms™ 1',:.= 7.5 ms C) v, m c

Q On conserv é i initiale v, défenseur BD,
3 lancement et la méme vitesse initiale V,, un
Jis toujours le méme angle de 1 ;
sk att e : le panneau de basket & la distance d' du lanceur, saute v::rncafemenr jEIGHI' intercepter
e ; : quu:: ::.fi sa main se trouve en B & laltitude, h,. La hauteur minimale h, de l'attaquant pour
le ballon : l'extrémi

des doigts est plus proche de :
ﬁ‘l;'ﬁ :um; ;n:chcr le bm'.‘uéﬁuhiﬂ:fl ;-; m? o el bl w3
A) hy,=3.56m

ice 2: Soit un ressort de raideur k et de longueur ¢ vide 1, . ou
‘Exercice 2:

lanche
1 croché sur un clou fixé sur une p :
%h; d:i ;L::::f;r:u;ﬂ ,::: f:p port & l'horizontale (voir figure). L'autre
IRCIIE

crémité est reliée & un corps sollde S de masse m, imposant une
extrém

Phmche
L) =i s
longueur 1, & I'équilibre. - ’
3?4 : L’ex}.rressian permettant d‘avoir l'angle d'inclinaison a est
dﬂnné;lpﬂr:cpch!r Iﬂ bu"ne rfpnns! T LN B R B B e

k
: =—(l,~ 1)
A) sina=£§(f¢'f.] ; B) tana mg("

k
4 . £ - ,"
@inﬂ'=;§'&;" '.'ﬂ ) L DJ sina mg[ ]

e




QZ_S + Un solide de centre m
repére fixe supposé galiléen. La directi ]
: ! trection de sa vit :
Tevesite e ki Do it €sse est constante alors : Cocher la bonne réponse
Son accélération centripéte est nulle,
Son accélération tangentielle est nulle.
Lavaleur de son accélération est constante,

26 : Cocher la bonne réponse

La fréquence d'une onde lumineuse monochromatique ne dépend pas du milieu de Ppropagation.

/Bf Seules les interférences mettent en évidence la nature ondulatoire de la lumiére.

Les ondes Ium.r'neuses et les ondes sonores se propagent dans le vide,
La longueur d'onde d'un laser est indépendante du milieu de propagation.

-E—‘m: Un laser émet une lumiére monochromatique ‘
de longueur d'onde visible dans une direction orthogonale au Diaphragme

plan d'un diaphragme percé d'une fente rectangulaire trés

fine, de centre O, disposée horizontalement et d'ouverture a. lfl ook Y

Sur un écran placé & 1,6 m du diaphragme on observe une ;‘;;i_-_ _-_ij___ . Largeur de I3
tdche lumineuse intense au centre et des tdches d'intensités al rk_/— ~ tache centraie
moins fortes, réguliérement disposées de part et d'autre de [ Y6 - 1

celle-ci. ' -

27 : Cocher la proposition correcte
La tiche centrale posséde une largeur double que les autres et la figure de diffraction s'étale verticalement.
La téche centrale posséde la méme largeur gue les

autres et la figure de diffraction s'étale verticalement. ]
La tdche centrale posséde une largeur double que les ©(en 10° rad) #
autres et la figure de diffraction s'étale horizontalement. 4 : : [~
La tdche centrale posséde la méme largeur que les Pl e =k it
autres et la figure de diffraction s'étale horizontalement. o w ‘-',,
Les deux extrémités de la téche centrale sont repérées par | | ' ,;'_.
l'angle d'ouverture (20) de sommet O (@ est de l'ordre de 10™ P
rad). En modifiant la largeur a de la fente, on a pu tracer fe | s --- :_.,I,-L . ; L -.
graphique ci-contre représentant les variations 6= fi/a). aLet P Vagenaotmy

Q28 : En utilisant le graphique donner la valeur la plus 0 ! ! )

proche ge la longueur d'onde du laser utilisé.
A) 466 nm a_;o nm Mm D) o742 ym

: Un laser He-Ne de puissance P =2 mW émet un faisceau de lumiére monochromatique de

longueur d'onde A,= 630nm. On donne : Constante de Planck: h= 6,62.10™ Js et la célérité de la

lumiére: ¢ = 3.10°m.s™"

Q29 : Le nombre de photons transportés par ce faisceau en une seconde est plus prochede:
A) 6 millions de milliards de photons par seconde

B) 60 millions de milliards de photons parseconde

C) 0,6 million de milliards de photons par scconde
D) 600 millions de milliards de photons par sec onde




cau de cellules photovoltaiques a une surface de 4 m?. Son taux de conversion de
dans une région ol le rayonnement solaire

Exercice 5. Unpann

I'énergie solaire en énergie électrique est de 12%. Il est installé

apporte, en moyenne, 1 kJ /m’ par seconde.
Q30 : L'énergie électrique fournie journellement par le panneau, pour une durée moyenne d'éclairement de

12 h est proche de :
A IMI BLT2M oMy D) 45.6k

[igure suivante, composé d'un condensateur de capacité Cinitialement déchargé et
branché avec un conducteur chmigue de résistance R=100f1 ¢t un générateur idéal de

tension continue de valeur en tension E, comme le montre la figure.
Q31 : Le prof demande & l'un de ses éléves d'écrire au tableau les équations | C

différentielles vérifides par les grandeurs électriques du circuit (q. i, u, et u.)quand I‘

I'interrupteur est mis en position (1). L'éléve a écrit les quatre équations qui suivent.
Seule l'une d'entre elles ne comporte pas d'erreurs, laquelle? Cocher la bonne

réponse ; / .
@“ncﬂ-cs . B) i+RCY-E . ) u,-RCﬁ=D . DY u.+REZC . cE
di dr o d & dr

On peut facilement mantrer que ['équation différentielle vérifiée par la tension
uc aux bornes du condensateur posséde des solutions de la forme

La{E-L%)
uc()=E(1—e '), avect = RC.

On montre alors que : In(E —1,.) = In(E) =~ .
4

La variation de In(E = u_) en fonction de ¢ pour le circuit RC ci-dessus est ' )

représentée sur la figure ci-contre ; i
Q32 : En utilisant cette figure montrer que les valeurs de E et de C sont

roches de
e''Velt 10uF - E{y"/}"'ﬂ a C) &' *¥Aet \uF DL Vet 10uF

Exercice 7: Un émetteur E situé en un point O sur un banc d'expériences gradué émet des ondes

ultrasonores dans l'air qui sont captées par un 1
récepteur situé sur le méme bane au point M1 (cf. i wwen ?

E
figure). On observe les deux signaux émis et captés Yl J
sur les deux voies d'un oscilloscops. Les signaux | oL
I ]
il

observés se présentent sous forme de deux signaux I

:tinusnfdﬂurd'ampmudesvnfsinfsﬂprt‘senmnr un B ... .
mhﬂ'”tmpnrﬂ. IIIIIIItinn Il 1

o i M #
On réalise alors les deux manipulations suivantes : ST P L |
Manipulation 1: E hant le récepteur de _
e M, tes o la deuxiéme fois quand on atteint le

Iémetteur & partir de M, les deux sinusoides sont en phase pour
point M, tel que MM, =1.36¢cm.

Manipulation 2 ; En éloignant le récepteur de I'émette
pour la quatriéme fois quand on atteint le point M, tel que MM, =2.04cm.

Q33 : La longueur d'onde de 'onde sonore utilisée est plus proche de: Cocher la bonne réponse
A) 0.45cm (8) 0.68 cm C) 1.02 cm D) 2.10cm

ur & partir de M, les deux sinusoldes sont en phase




échantillon d’un composé radioactif pur 2 jours

Exercice 8 : Un service de médecine nucléaire regoit un e
16.10° Bgq. L'activité de

aprés l'expédition. L'activité de I‘échantillon au moment de la réception est

[) . 9 Ao
I'échantillon, 8 jours aprés réception, ne vaut que I.IgJBQ '

Q34 -w u composé radioactif vayt :
A) | jour B) 2 jours 8 jours D) 12jours;
Q35 : L'activité de I'échantillon au moment de ['expédition vaut :

A) 8GBq B) 20GBg C) 32GBg D) 42GBq ;

E ; - OH

CH;-C:—CHJ-CH_;

1-éthyl, iméthyl éthanol; -méthyl butan-2-ol; CHj
/[J 2-hydroxy, 2-méthyl butane ; ,pfr,x-dl'méthylpmpan—r-ol.

Exercice 10: Afin d'effectuer une électrodéposition de cuivre sur
une bague métallique on réalise une pile constituée par cette bague,
qui remplace l'une des 2 électrodes qui est reliée @ la cathode, et est

plongée dans une solution contenant les ions Cu®*. L'anode est

l'autre électrode en cuivre. La bague et l'électrode de cuivre sont
relides & un générateur qui débite un courant constant [ =400mA.

Sachant que I'dlectrolyse fonctionne pendant une heure., ato44

—

6 : Quel est le nom de la muié@ suivante :
)

Q37 : Quelle est la quantité de matiére d'électrons qui a circulé
pendant cette durée ? Elle est plus proche de :
@& 6.0 107 mol

@1.510 mol ; B) 31107 mol ;  C) 45107 mol ;

8 : Quelle est la masse de cuivre déposée sur la bague pendant la méme durée ? Elle est plus proche de :
040 mg ; B) 440 mg ; C) 460 mg ; D) 470 mg
On donne 1 F= 96500 Comol™ ; (un Faraday équivaut & 96500 Coulombs/mole d'électrons);

M,, =635 gmol™
Exercice 11: On mélange dans un bécher deux solutions d'acide chlorhydrique (S,) et (S,) de PH
différent : 100mL de la solution (S,)de pH=3et 400 mL delasolution (S,)de pH=4.
Q39 : Dans ce mélange, la concentration finale de l'ion H,0" vaut:
4) |H,0° |- 28107 mol.L B |H,0'|=2810" mol.L"
C) [H,o*]= 8.2 107 mol.L" @ |#,0° |~ 8.2 10* mot.1 ¥

ne le bilan de Iélectrolyse d'une solution trés concentrée de chlorure de sodium :
0 Cl,(gaz)+ H,(gaz)+ 2HO" (ag)+ 2Na*(aq)

sous une tension U=3.8V avec une intensité | =4,5.10' A

ercice 12: Ondon
2Na*(aq)+2C."(aq]+2H,
lule industrielle fonctionne

cel ‘ . N
Jl;:néfs . couples mise en jeu: CLICI et H,0/H,: Volume molaire V =30L.mol" i
=1
s 26507 e Jes volumes de dichlore et dihydrogéne produits en un jour qui sont identiques et qui ont
' iner les Y réponse
Q40 Dére:'::Ir plus proche de : Cocher la l;m"!ne p i
une mém:,;vﬂ IB) 450m’ ; ¢) 500m":
A) 400m" B

/"’,—4



